

# 年味 - 2021 第一期 優選 新榮國小 余○軒

## - 5 年級 2 班

每到過年，年貨大街總是人山人海，大街小巷擠得水洩不通！大家兩手大包小包，充滿過年的喜氣和熱鬧！不過，今年因為新冠肺炎的影響，出國旅遊禁忌多多，所以大家就像在冬眠的熊一樣，窩在家裡。幸虧台灣防疫有成，我們才能依然好好的過個大好年！

過年是個普天同慶的日子，所以大家都買了形形色色、包羅萬象的年菜食物，讓我眼花撩亂、垂涎三尺，要是每天都能吃這麼好，我可能就要變成一位名副其實的大肥豬或「三高」男了！

過年最重要的就是「年夜飯」，年夜飯也就是眾所皆知的團圓飯。在習俗中，這一餐一定要和家人一起共享，也可以說是一年中最重要的一頓團圓飯。街道上空無一人、鴉雀無聲，但是在家裡、飯店及餐廳裡都熱鬧無比！我們家今年的團圓飯是在五星級飯店，邊看扣人心弦的歌舞表演，邊吃山珍海味的年夜飯，大家都覺得唇齒留香、回味無窮！

爸爸說還有一味讓他樂此不疲，那就是「壓歲錢」！小時候，壓歲錢是小孩子重要的零錢來源，對小孩子來說，發壓歲錢可是過年的重頭呢！一拿到壓歲錢，總會去熙來攘往的夜市逛一逛。大過年夜市的人潮一波又一波，比平常熱鬧許多。在那裡，可以看到許多平常看不到稀奇古怪的遊戲，也會看到許許多多五花八門、小巧玲瓏的飾品，喜歡的，掏出口袋裡的壓歲錢自己買回家，讓爸爸把煩惱都拋到九霄雲外了！看著爸爸回味過去陶醉的樣子，我也感染了那份喜悅！

過年時，大人們會呼朋引伴的來一場「方城之戰」——打麻將。不過，賭博可要適可而止，免得搞到家徒四壁、傾家蕩產，甚至家破人亡，那可就得不償失、樂極生悲了！大過年大家熱鬧熱鬧，千萬可別玩得「幾家歡樂幾家愁」呀！

新的一年，爺爺總是要去廟宇祈求平安，於是爸爸就帶我們到處遊山玩水，拜訪各大廟宇。「一日之計在於晨，一年之計在於春。」新的一年心動不如馬上行動，許下願望，就要全力以赴。看著大家虔誠地拿香拜拜，香煙裊裊，想必上達天聽，佛祖一定會庇佑風調雨順、國泰民安的！

人聲鼎沸的過年，很多我們國家獨一無二的習俗與文化，意義深遠，讓人回味無窮！祈求老天爺，快點讓疫情銷聲匿跡，讓世界快快恢復「天涯若比鄰」，大家可以真正好好享受物阜民豐、快樂幸福的年味！